

Největší vodárenská společnost na světě získala podíl v Pražských vodovodech a kanalizacích za miliardu korun Firma Vivendi zcela ovládla pražské vodárny

Praha také umožní Vivendi Water prodloužení smlouvy na provozování pražské infrastruktury o 15 let.

Jan Činčura
www.iHned.cz/cincura

Praha, 4. 10. 2002

Francouzská firma Vivendi Water zcela ovládne největší vodárenskou společnost v Česku – Pražské vodovody a kanalizace (PVK). Zastupitelé města Prahy totiž včera rozhodli o prodeji 34procentního podílu blavrného města Francouzům za 880 milionů korun.

„Praha tyto peníze nutně potřebuje. Město je použije na odstranění následků srpnové povodně,“ řekl náměstek primátora pro ekonomiku Jiří Paroubek. Skody na obecním majetku se v Praze odhadují zhruba na 11 miliard korun.

„Pro Vivendi by získání (tohoto) bloku bylo minoritního podílu mělo obecně znamenat jednoznačně úspěšný vstup generální ředitel PVK

Jiří Rosický. Jak dále uvedl, Vivendi nebyla nucena tuto koupí za sumu blížící se k miliardě korun uskutečnit. „Slo o gesto,“ zdůvodnil lakonicky Rosický.

„I když Praha již nebude akcionářem PVK, zůstává její zástupce v předsešnickém klése dozorcí rady. Město tak bude mít nadále možnost kontroly,“ říká ředitelka komunikace Vivendi Water, Eva Kučerová. Srovnáním ovládnutí společnosti však podle ní nebude v žádném případě vyšší zvýšení cen vodného a stočného, než PVK původně navrhla. Cena vody podle návrhu předloženého PVK by měla v příštím roce být 40,23 korun na kubik, což znamená o 6,5 procenta více než letos. V předchozím roce se cena vody zvýšila o 7,4 procenta.

Vivendi tak dodržuje svůj závazek postupně snižovat tempo růstu cen vody na úroveň inflace. Koučkové slovo při schvalování cen pro odběratele má však stále město.

Pochybností, zda bezmála 900 milionů korun není málo za třetinový podíl, když předloni Vivendi za

Hospodaření a.s. Pražské vodovody a kanalizace (v ml. Kč)

Rok	2000	2001	2002*
Výnosy	3590	3448	4183
Zisk před zdaněním	47	117,4	395
Čistý zisk	1549	62,6	180
Objem aktiv a pasiv	1595	1775	-
Veškerý kapitál	1182	1568	1568
Podíl vlastovníků	2043	1929	1830

* pln

Pramen: a.s. PVK

Nejvýznamnější vodohospodářské společnosti v ČR ovládnou firmou Vivendi Water

Pražské vodovody a kanalizace a.s. Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. Slezské vodovody a kanalizace, a.s. 1. JVS a.s. (Česká Budějovice) Vodohospodářská společnost Svitavy, s.r.l. o. (Jindřichův Hradec) Vodohospodářská společnost Sokolov, s.r.l. o.

Pramen: Sazkační úřadu vodovodů a kanalizací

rou jinému by byl složitý. S odprodejem by totiž podle stanov PVK muselo souhlasit představenstvo této společnosti, které je ovšem ovládnuté firmou Vivendi,“ vyvěřil Paroubek.

Vivendi však nezaplátí jen za PVK, ale také předplatí nájemné za vodohospodářskou infrastrukturu ve výši 200 milionů korun. Francouzi zároveň koupí akcií podtrhnou uzavřením rámcové smlouvy o provozování vodovodů a kanalizací do roku 2013, ale i smlouvy o uzavření budoucí rámcové smlouvy, které již schválila městská rada. Podle této budoucí smlouvy by mohla mít Vivendi pražskou vodohospodářskou infrastrukturu v pronájmu až do konce roku 2028.

„Prodloužení této smlouvy bude jisté pro Vivendi velmi pozitivní, protože nárůst investovaných blží miliard by byla v případě provozování do roku 2013 velmi problematická,“ říká mluvčí PVS Michaela Kynkorová. Touto koupí se podle ní však nenáší spory mezi PVK a PVS týkající se konstrukce ceny vody na příští rok či oprávněnosti faktur PVK za některé provedené opravy.

dvořetinový podíl PVK zaplatila téměř 6,2 miliardy korun, radní Zdeněk Kovářik odmítá. „Nemyslím, že částka 880 milionů je malá, je to pro nás výrazný příjem,“ řekl Kovářik. Dále uvedl, že ztrátou podílu v PVK se pozice města nezmění. Platí totiž smlouvy o nájmu vo-

dnohospodářské infrastruktury mezi Prahou a Pražskou vodohospodářskou společností (PVS) a o podílu mezi PVS a PVK, sdělil radní. Praha však ani neměla jednoduše možnost prodat svůj podíl někomu jinému či vypsat výběrové řízení. „Prodej městského podílu něko-